
 

I. Splošne opombe in informacije 
 

 

Pred nakupom preverite nalepko za uporabo in se prepričajte, da je mozaik primeren za 

predvideni namen. Ne prevzemamo odgovornosti za reklamacije v primeru nestrokovne 

namestitve. Poskrbite, da bo mozaik vedno prihajal iz enotne proizvodne serije (enaka barva 

žganja). Pritožbe je treba vedno prijaviti pred namestitvijo. Že dostavljeno blago je izključeno 

iz menjav in reklamacij; Morebitni naknadni stroški in stroški namestitve ne bodo pokriti. 

 

Za vgradnjo, fugiranje, zaščito in čiščenje se lahko uporabljajo samo izdelki, ki so primerni za 

posamezen mozaik, namen uporabe in podlago. Obrnite se na proizvajalce gradbenih kemičnih 

izdelkov ali poiščite nasvet strokovnjakov. 

 

Pred začetkom montaže je potrebno mozaik na suho položiti, da preverimo kvaliteto in 

morebitna barvna odstopanja, odstopanja od dimenzij, razbarvanje in poškodbe. Za 

harmoničen videz zmešajte mozaične podloge iz različnih škatel. Možna so manjša odstopanja 

v barvi in dimenzijah zaradi materiala in proizvodnih razlogov. Če se kamenček za mozaik 

odlepi od mreže, ga lahko ponovno pritrdite s superlepilom ali ustreznim lepilom za ploščice. 

Za pokvarjene kamne uporabite izračunani odstotek odpadkov približno 5-10 %. Poškodbe 

posameznih kamenčkov niso razlog za menjavo celotne mozaične podloge. 

 

Upoštevajte, da so mozaiki/ploščice iz naravnega kamna naravni izdelek. Kažejo naravne 

barvne variacije, majhne vdolbine, vključke rude in vodne žile, ki so nastale z geološkimi 

procesi v milijonih let. V nasprotju s keramičnimi izdelki so barvna odstopanja normalna, saj 

gre za naraven material. Majhni ostružki se lahko pojavijo tudi pri zrušenih mozaikih iz 

naravnega kamna. 

 

Pred vsakim korakom natančno preberite vsa navodila za uporabljene materiale. Vedno 

izvedite preskusno namestitev – vključno s fugiranjem – z uporabo mozaične podloge, da 



zagotovite združljivost uporabljenih izdelkov. Nadaljujte z namestitvijo le, če niste odkrili 

nobenih napak. 

 

Za optimalno obdelavo priporočamo, da mozaik in gradbena kemična sredstva hranite na 

suhem mestu v prostoru za obdelavo vsaj 24 ur pred polaganjem. To omogoča, da se material 

prilagodi optimalni temperaturi obdelave okoli 20°C. 

 

Posebna pozornost je potrebna pri potiskanih ali brizganih mozaičnih površinah ter pri mozaikih 

iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra. Pazite, da na površino ne nanesete ali odstranite 

nobenih lepilnih filmov, trakov, nalepk ali drugih materialov. Zlasti pri mozaikih iz aluminija, 

nerjavečega jekla in bakra lahko uporaba lepilnih materialov povzroči grde ostanke, ki jih je 

težko odstraniti in lahko poškodujejo kovinske površine. Zlasti pri kovinskih mozaikih lahko 

nastanejo praske ali udrtine, če ostanke lepila nepravilno odstranite. Pri potiskanih ali 

razpršenih mozaičnih površinah lahko odstranjevanje lepila poškoduje tudi občutljive, 

ekstravagantne in barvite odtise, kar povzroči izgubo barve ali grde madeže, ki poslabšajo 

estetski videz mozaika. Za ohranitev kakovosti in videza mozaikov se izogibajte njihovemu 

stiku z lepilnimi materiali. Z vsemi vrstami mozaika ravnajte zelo skrbno in zagotovite, da 

nobeno škodljivo odstranjevanje ali nepravilno ravnanje ne poškoduje površine. 

 

 

 

II. Podlaga in rezanje 
 

 

Podlaga mora biti trdna, gladka, ravna, nosilna, suha in brez prahu. Vse neravnine je treba 

pred montažo vedno poravnati. Bele površine je treba pripraviti z belim fleksibilnim lepilom. Po 

ustreznem času sušenja je treba površino obrusiti z brusnim kamnom. Nato temeljito 

posesajte nastali brusni prah. Gladke ali izjemno goste površine je treba nahrapaviti, da se 

zagotovi boljši oprijem. 

Podlage na osnovi cementa ali mineralov (npr. estrih, omet, mavčne plošče) je treba najprej 

premazati z ustreznim temeljnim premazom. Vendar temeljni premaz na splošno ni potreben 

za nosilne elemente iz trde pene. 

 

Rezanje mozaika 

Pri rezanju uporabljajte orodja, ki so primerna za določen mozaični material. Namig: 

Zmanjšajte rezanje s pametnim načrtovanjem (glejte tudi poglavje »Namestitev«), saj s tem 

povečate tveganje materialne škode ali zloma. Da ne bi poškodovali mozaika, za označevanje 

med rezanjem uporabljajte le permanentna peresa. 

 

Mozaik iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra 

Rezanje in obdelava mozaika iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra zahteva natančen pristop 

in pravo orodje za doseganje čistega in profesionalnega rezultata. Kovinski mozaiki so pogosto 

sestavljeni iz tanke kovinske plasti na keramičnem ali plastičnem jedru, ki zahteva posebne 

tehnike rezanja. Mozaik najprej položite na stabilno, nedrsečo površino in z vodoodpornim 

peresom ali lepilnim trakom označite linijo rezanja, da natančno določite želeno smer rezanja. 

Za ravne reze je idealen visokokakovosten rezalnik ploščic z diamantno prevlečenim rezalnim 

valjem ali stroj za mokro rezanje. Ta orodja zagotavljajo čiste robove in zmanjšujejo tveganje 

poškodbe kovinske plasti. Druga možnost je, da za manjše prilagoditve uporabite kovinsko 

žago s finimi zobmi. Delajte počasi in enakomerno, da se izognete krušenju ali deformaciji. 

Po rezanju ostre robove in neravnine skrbno zgladite s pilo ali brusnim papirjem, da preprečite 

poškodbe in zagotovite, da se mozaik brezhibno prilega sosednjim kosom. Za majhne 

nastavitve so primerne klešče za mozaik s posebnimi vložki za kovino. Pazljivo obdelajte 

material, sicer se lahko kovinska plast zrahlja. 

 

 

 

 

 

 



Stekleni mozaik 

Rezanje in obdelava steklenega mozaika zahteva skrbno delo in pravo orodje za doseganje 

gladkega in natančnega rezultata. Začnite tako, da stekleni mozaik položite na stabilno in čisto 

površino. Označite rezalno linijo z vodoodpornim markerjem ali maskirnim trakom in uporabite 

ravnilo, da zagotovite, da je linija ravna. Za ravne reze je priporočljiv rezalnik za ploščice z 

rezilom, prevlečenim z diamantom ali karbidno trdino, medtem ko je vodno hlajena žaga za 

steklo idealna za zahtevnejše oblike. 

Režite počasi in enakomerno, da se izognete drobljenju, in odrezani rob po potrebi ohladite z 

vodo, da preprečite pregrevanje in pokanje. Po rezanju je treba robove zgladiti s finim brusnim 

papirjem ali brusilnim kamnom, da odstranimo ostre robove. Za majhne prilagoditve lahko 

uporabite klešče za mozaik, pri čemer delajte v majhnih korakih, da zmanjšate škodo. 

 

Kombinacija mozaika iz umetnega/naravnega in naravnega kamna 

Rezanje in obdelava umetnega, naravnega kamna in kombiniranega mozaika iz naravnega 

kamna zahteva previdnost in pravo orodje za doseganje čistega in enakomernega rezultata. 

Naravni kamni, kot so marmor, skrilavec ali travertin, so bolj občutljivi kot umetni materiali in 

se lahko zlomijo ali strgajo, če z njimi ne ravnate pravilno. Zato je izbira prave tehnologije 

ključnega pomena. 

Začnite s pripravo: Mozaik položite na stabilno in nedrsečo podlago ter s svinčnikom ali 

lepilnim trakom označite želeno linijo reza. Za lažje rezanje je pomembno natančno 

označevanje. Stroji za mokro rezanje z diamantno prevlečenimi rezili so priporočljivi za rezanje 

naravnega ali umetnega kamna, saj omogočajo čiste reze in z vodnim hlajenjem preprečujejo 

pregrevanje in krušenje. Kakovosten rezalnik za ploščice je primeren tudi za ravne reze v 

kamnitem mozaiku. Alternativno lahko uporabite kotni brusilnik z ustrezno diamantno ploščo 

in/ali ploščo za kamen, čeprav so rezultati rezanja manj natančni kot pri drugih metodah 

rezanja. Za zelo občutljive ali tanke kamne lahko uporabite majhne ročne pripomočke, kot so 

klešče za mozaik, da prilagodite posamezne kose. 

Po rezanju je treba odrezane robove pobrusiti z brusnim papirjem ali brusnim blokom, da 

zgladite ostre robove in izboljšate videz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



III. Polaganje 
 

 

Polaganje mozaičnih preprog zahteva skrbno načrtovanje za dosego doslednega in 

profesionalnega rezultata. Začnite z izbiro primernega izhodišča. Upoštevajte tako dimenzije 

mozaičnih podstavkov kot tudi želeni vizualni videz. Načrtujte tako, da je mogoče položiti čim 

več celih preprog in na manj vidnih mestih, kot so robovi ali vogali, uporabiti odrezane kose. 

Predhodna suha montaža pomaga preveriti položaj preprog in zagotoviti enakomerno razdaljo. 

Upoštevajte širino spoja med mozaičnimi kamenčki in podlogami, da zagotovite enoten splošni 

videz. Označite območje namestitve s črtami ali vodili, da olajšate natančno poravnavo 

mozaičnih preprog. 

 

Priprava lepila 

Polagalna malta ali lepilo ne sme biti preveč tekoče, da prepreči drsenje zastirk. Uporabite 

lepilo, primerno za mozaik in ustrezno površino, po možnosti na beli osnovi, da preprečite 

prosojnost. Lepilo nanesite na manjše površine, saj se ne sme posušiti, preden vstavite 

podloge. Za enakomerno porazdelitev lepila poskrbi nazobčana gladilka, katere oblika in 

velikost zob ustrezata velikosti kamna in globini fuge. Po nanosu lepilo rahlo zgladite, da 

dosežete rezultate brez praznin in preprečite, da bi lepilo potisnilo skozi fuge ali mrežo. 

 

Polaganje podlog 

Zmešajte mozaične podloge iz več škatel, da uravnotežite barvne različice in dosežete 

harmoničen videz. Prvo podlogo položite vzdolž označenih črt in jo enakomerno vtisnite v 

lepilo. Z gumijasto desko ali gumijastim valjčkom nežno potrkajte in poravnajte kamne. 

Izogibajte se pretiranemu pritisku, ki bi lahko poškodoval mozaik ali premaknil lepilno podlago. 

Delajte hitro, da ohranite svežino lepila in takoj odstranite odvečno lepilo, zlasti iz območij 

spojev, da se izognete kasnejšim težavam pri čiščenju. 

 

Integracija z drugimi materiali 

Če mozaik polagamo v kombinaciji z drugimi materiali, poskrbimo, da sta debelina materiala in 

višina mozaičnih podlog prilagojeni. Po potrebi bo morda potrebna nastavitev višine z lepilno 

podlago ali ploščami iz trde pene, da se zagotovi poravnana namestitev. 

 

Končni pregled in nega med montažo 

Med postopkom namestitve redno čistite površino mozaika, da odstranite morebitne ostanke 

lepila. To olajša naknadno čiščenje in prepreči poškodbe materiala. Prepričajte se, da se na 

sprednji strani ne zasušijo ostanki lepila, saj jih je težko odstraniti in lahko poslabšajo videz. 

 

Opombe o naknadni obdelavi 

Pred začetkom fugiranja počakajte, da se položene podloge dovolj strdijo. Postopek utrjevanja 

lepila je ključnega pomena za zagotovitev trajnega in stabilnega rezultata. Pustite vsaj 24 ur 

sušenja, razen če proizvajalec lepila ne zagotovi natančnejših navodil. 

Z natančnim delom in upoštevanjem teh korakov boste dosegli čisto, stabilno in vizualno 

privlačno namestitev mozaičnih preprog. 

 

Uporabljajte le malto/lepilo na beli osnovi, da preprečite pronicanje barve. Prepričajte se, da je 

uporabljeno lepilo primerno za določen mozaik, predvideno uporabo in površino. 

 

 

Mozaik iz stekla/aluminija/nerjavečega jekla in bakra 

Te mozaike namestite z belo malto/lepilom (polimerno modificirano in hidravlično hitro vezoče, 

C2FT ali C2FTE po klasifikaciji EN) za nevpojne materiale. Poskrbite, da boste ohranili smer 

vlaken mozaičnih preprog za enoten in harmoničen videz. 

 

 

Kombinirani mozaik iz umetnega/keramičnega/naravnega kamna in naravnega 

kamna 

Montirajte te mozaike z belo malto/lepilom, primernim za naravni kamen (polimerno 

modificiran in hidravlično hitro utrjujoč, C2FT ali C2FTE po klasifikaciji EN) za vpojne materiale. 



Trajno mokro območje 

Mozaik polagajte samo v trajno mokrih prostorih (npr. v bazenih, prhah ali podobnih vlažnih 

prostorih) z uporabo lepila na kemično odporni reakcijski smoli (2-komponentno vezivo na 

osnovi reakcijske smole, R2T po klasifikaciji EN). Da bi zagotovili izpolnjevanje vseh zahtev, 

priporočamo, da se obrnete tudi na proizvajalca za nadaljnje ustrezne materiale in posebna 

navodila. 

Nekateri mozaiki za bazene imajo na sprednji strani površino, vezano s papirjem, ki je bila 

posebej razvita za brez praznin in optimalen oprijem na lepilni podlagi. Namesto podložne 

mreže imajo ti mozaiki na sprednji strani papirnato oporo. To zagotavlja, da ima vsaka 

posamezna mozaična ploščica popoln stik z lepilno podlago in se hkrati izogne nevarnosti 

organske kontaminacije v bazenski vodi, ki jo povzroča mrežasti material. 

Obstajajo pa tudi mozaiki za bazene, ki so na zadnjo stran prilepljeni s posebno mrežico, ki 

preprečuje morebitno biološko onesnaženje. Gre za visokokakovostne mrežaste mozaike, 

vezane s posebnimi vodoodpornimi mrežastimi materiali ali lepili na osnovi epoksi smole. 

Upoštevajte pa, da je samo namestitev z mozaikom, prilepljenim na sprednjo stran s papirjem, 

v skladu z DIN EN 14411. Ta standard ureja zahteve za keramične ploščice in plošče, vključno 

z mozaiki, ki se uporabljajo v trajno mokrih prostorih, kot so bazeni. 

Poleg tega obstajajo posebna priporočila in tehnični listi Nemške delovne skupine za mozaike 

(AGM) ali podobnih strokovnih združenj v zvezi z uporabo takšnih posebnih mozaikov v 

bazenih. Pogosto so obravnavane tudi zahteve za lepila in fugirne malte v trajno mokrih 

prostorih. 

Za podrobne zahteve v zvezi s papirno vezano sprednjo stranjo ali navodili za obdelavo je 

morda koristno, da se obrnete na dokumentacijo proizvajalca ali dodatne smernice, kot je letak 

ZDB "Gradnja bazenov". 

Sprednji lepilni papir zagotavlja natančno in stabilno polaganje, saj pritrjuje mozaične 

kamenčke med vgradnjo. 

Pomembno: Stran s papirnatim pokrovom je sprednja stran mozaika. 

Po namestitvi je treba papir v celoti odstraniti, preden mozaik pride v stik z vodo. To storite 

tako, da rahlo navlažite papirnato prevleko in jo previdno odlepite, ko se lepilo dovolj strdi. 

Odstranitev je treba izvesti po priporočenem času sušenja lepila, da se zagotovi optimalen 

oprijem mozaičnih kamenčkov in dolgotrajna odpornost na vlago in kemične vplive. 

Po vgradnji pustite, da se malta/lepilo suši vsaj 24 ur pred fugiranjem. To zagotavlja, da je 

mozaik trdno zasidran in da je fugiranje opravljeno čisto in trajno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



IV. Dispozicija 
 

 

Z ustrezno fugirno maso zafugirajte mozaik na majhnih površinah. Prepričajte se, da sta stran 

fuge in podlaga suhi in brez kakršnih koli sestavin, ki bi poslabšale oprijem. Pred fugiranjem s 

fug odstranite morebitne ostanke lepila in jih enakomerno in globoko postrgajte. Fuge med 

fugiranjem ne smejo biti mokre. 

Z gumijastim strgalom ali gumijasto desko enakomerno nanesite maso za fuge v fuge. 

Previdno odstranite odvečno fugirno maso z gobo ali ročno gobo. Mozaično oblogo takoj 

očistite s suho krpo. Pustite, da se fugirna masa suši vsaj 24 ur, preden celotno površino 

temeljito očistite z ustreznimi čistilnimi sredstvi (glejte tudi poglavje: Čiščenje). 

Nekateri mozaiki imajo lahko vdolbine zaradi vizualnega dizajna ali zaradi specifičnih lastnosti 

materiala. Pri fugiranju lahko v teh vdolbinah ostanejo ostanki fugirne mase, kar lahko privede 

do »proge« ali »proge«. Ta učinek lahko zmanjšamo tako, da površino takoj po fugiranju 

temeljito očistimo in uporabimo glinasto fugirno maso. Močan barvni kontrast poveča ta 

učinek. 

 

 

Mozaik iz aluminija/nerjavečega jekla in bakra 

Fugiranje mozaikov iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra zahteva posebno nego in izbiro 

ustrezne fugirne mase za zaščito občutljivega kovinskega materiala in doseganje kakovostnega 

končnega rezultata. Tovrstni mozaiki imajo pogosto na keramičnem ali plastičnem jedru 

nanešen tanek kovinski sloj, zato se je treba izogibati določenim kemičnim reakcijam ali 

mehanskim vplivom. 

 

Primerna spojna masa 

Za mozaike iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra je treba uporabiti fino zrnato, plastično 

modificirano fugirno maso, ki je posebej zasnovana za kovinske površine in nevpojne 

materiale. Mase za fuge, ki vsebujejo kremenčev pesek, lahko povzročijo površinske praske, če 

uporabljate napačno orodje. Namesto tega se lahko uporabijo tesnilne mase za fuge na osnovi 

epoksi smole, ker so kemično stabilne in nudijo visoko odpornost na vlago in umazanijo. 

 

Posebnosti pri izbiri materialov 

Zaščita pred korozijo: uporabite fugirno maso brez kislin, da preprečite kemične reakcije s 

kovinsko površino. Agresivne ali cementne tesnilne mase lahko napadejo ali oksidirajo 

kovinsko plast. 

Finost mase: Masa za fuge mora imeti fino zrnatost, da preprečite praske na občutljivi 

kovinski površini. 

 

Pomembne informacije za kovinske mozaike 

Preprečevanje vodnih madežev: Po fugiranju je treba površino temeljito posušiti, da 

preprečite vodne madeže ali ostanke na kovinski površini. 

Površinska občutljivost: zaščitite kovinsko prevleko pred praskami ali mehanskimi 

poškodbami med postopkom fugiranja. 

Izbira barve fugirne mase: Izberite barvo fugirne mase, ki se vizualno ujema s kovinsko 

površino, da poudarite mozaični dizajn. 

 

Naknadna nega 

Pustite, da se fugirna masa popolnoma strdi v skladu z navodili proizvajalca. Površine mozaika 

očistite ali obremenjujte šele, ko se popolnoma posušijo. Za dolgoročno ohranitev videza je 

priporočljivo kovinske površine redno negovati z ustreznim čistilom. 

Ta skrben pristop zagotavlja popolno fugiranje mozaikov iz aluminija, nerjavečega jekla in 

bakra, ne da bi pri tem ogrozili njihov eleganten videz ali funkcionalnost. 

 

Stekleni mozaik 

Fugiranje steklenega mozaika zahteva posebno skrben pristop, da se optimalno pokažejo 

transparentne ali prosojne lastnosti materiala in zagotovi dolgotrajna stabilnost. Ker je steklo 

bolj občutljivo na kemične vplive, praske in madeže, je izbira prave fugirne mase in tehnike 

ključnega pomena. 



Primerna spojna masa 

Za steklene mozaike se priporoča finozrnata plastično modificirana fugirna masa, ki je 

primerna za steklene površine in nevpojne materiale. Tudi tukaj lahko fugirna masa, ki vsebuje 

kremenčev pesek, povzroči površinske praske, če izberete napačno orodje. To zagotavlja 

enotno strukturo spoja in zmanjša tveganje za praske. Prepričajte se, da so fugirne komore 

popolnoma napolnjene s fugirno maso, da preprečite lom svetlobe in s tem optične motnje. 

Alternativno lahko uporabite visokokakovostno fugirno maso iz epoksi smole, zlasti v mokrih 

prostorih, saj je odporna na vodo in kemikalije. 

 

Za prozorne ali polprosojne steklene mozaike izberite svetlo barvo fugirne mase (npr. belo ali 

sivo), saj lahko temne barve prodrejo skozi steklo in vplivajo na videz. 

 

Pomembne informacije za steklene mozaike 

Zaščita pred praskami: Ne uporabljajte orodja ali čistilnih sredstev z abrazivnimi površinami, 

da ne poškodujete stekla. 

Upoštevajte barvo fugirne mase: Barvo fugirne mase je treba izbrati previdno, saj zaradi 

prosojnosti stekla močno vpliva na celoten videz. 

Zagotovite enakomernost: Prepričajte se, da je fugirna masa enakomerno porazdeljena, da 

se izognete senčnim učinkom ali zračnim žepkom. 

Naknadna nega 

Pustite, da se fugirna masa popolnoma strdi v skladu z navodili proizvajalca, preden površino 

izpostavite obremenitvi ali čiščenju. V mokrih prostorih je treba upoštevati čas strjevanja, da 

preprečite vpijanje vode ali poškodbe. 

Zahvaljujoč temu natančnemu postopku fugiranja stekleni mozaiki ohranijo svoj sijajen videz 

in navdušijo s svojo dolgotrajno in stabilno izdelavo. 

 

 

Kombinirani mozaik iz umetnega/keramičnega/naravnega kamna in naravnega 

kamna 

Fugiranje mozaikov iz umetnega, keramičnega ali naravnega kamna ter njihovih kombinacij 

zahteva uporabo posebno ustrezne fugirne mase, ki je prilagojena lastnostim materialov. Ker 

lahko naravni kamen in nekateri vpojni mozaični materiali občutljivo reagirajo na vlago in 

kemične vplive, je polimerno modificirana fugirna masa, primerna za naravni kamen, idealna. 

To preprečuje razbarvanje in poškodbe, hkrati pa zagotavlja dolgotrajen in robusten spoj. 

 

Primerna spojna masa 

Polimerno modificirane fugirne mase so posebej oblikovane za zaščito vpojnih in občutljivih 

materialov, kot je naravni kamen. Ponujajo naslednje prednosti: 

 

Zaščita pred razbarvanjem: Posebna sestava zmanjšuje tveganje razbarvanja robov ali 

madežev, ki se lahko pojavijo pri naravnem kamnu zaradi reakcij, povezanih z vlago. 

Fleksibilnost: kompenzirajo manjše napetosti med mozaičnimi kamenčki in podlago ter 

preprečujejo razpoke. 

Trajnost: Fugirna masa je odporna na obrabo in odporna na vodo, umazanijo in druge 

obremenitve. 

 

Naknadna nega 

Pustite, da se zafugirana površina popolnoma strdi v skladu z navodili proizvajalca, preden na 

površino položite kakršno koli obremenitev ali jo očistite z vodo. S tem je zagotovljena 

optimalna trdnost spojev in dolgotrajna estetika. 

S pravo fugirno maso in tehniko lahko dosežete popolno fugirno maso, ki ni samo 

funkcionalna, ampak tudi vizualno privlačna – še posebej pri kombinaciji naravnega kamna, 

keramike in umetnih materialov. 

 

 

Mozaiki za trajne mokre prostore in bazene 

Pri fugiranju mozaika v trajno mokrih prostorih – kot so bazeni, toplice ali druga trajno vlažna 

okolja – je izbira fugirne mase ključnega pomena za obstojnost in higieno celotne površine. 

 



Primerna spojna masa 

Za te zahtevne aplikacije je treba uporabiti kemično odporno reakcijsko smolno maso za fuge, 

saj običajne fuge na osnovi cementa ne prenesejo dolgotrajnih obremenitev vlage, klora, slane 

vode in drugih kemičnih vplivov. 

 

Reaktivne smolne tesnilne mase za fuge na osnovi epoksidne smole nudijo naslednje 

prednosti: 

Odpornost na vodo in vlago: tvorijo popolnoma zatesnjen spoj, ki ne vpija vode in tako ščiti 

spodnji lepilni sloj. 

Kemična odpornost: Odporne so na čistila, klor in soli, ki so pogosti v trajno mokrih 

prostorih. 

Visoka odpornost: spoji iz epoksidne smole so mehansko zelo robustni in odporni na obrabo 

med čiščenjem ali uporabo. 

Uporabljajte le spojne materiale, ki jih je proizvajalec posebej odobril za uporabo v trajno 

mokrih prostorih. 

 

Splošne informacije 

Prepričajte se, da je fugirna masa z reaktivno smolo primerna za uporabljene mozaične 

materiale (npr. steklo, naravni kamen ali kovina), da preprečite razbarvanje ali kemične 

reakcije. 

Delajte hitro in natančno, saj se reaktivne smole strdijo hitreje kot običajne tesnilne mase. 

Z uporabo visokokakovostne, na kemikalije odporne reaktivne smolne fugirne mase zagotovite, 

da mozaik ostane trajno vodoodporen, vizualno privlačen in izpolnjuje visoke zahteve za trajno 

mokre prostore. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



V. Navodila za zaščito 
 

 

Pri obdelavi in polaganju naravnega kamna in kombiniranega mozaika iz naravnega kamna ter 

neglazirane keramike je pomembno upoštevati nekaj osnovnih zaščitnih navodil, da zaščitimo 

materiale in dosežemo optimalne rezultate. Ti materiali so pogosto bolj občutljivi kot običajne 

ploščice in se lahko poškodujejo zaradi nepravilnega ravnanja ali nepravilnih metod čiščenja. 

 

 

Navodila za zaščito naravnega kamna in kombiniranega mozaika iz naravnega 

kamna: 

 

Izogibanje praskam in razpokam: 

Naravni kamen je razmeroma mehak material in se lahko poškoduje zaradi mehanskih vplivov, 

kot so praske ali udarci. Pri delu vedno uporabljajte mehka orodja in se izogibajte 

neposrednemu stiku s trdimi površinami, ki bi lahko opraskale material. 

Zaščita pred vlago: 

Naravni kamen je porozen in lahko absorbira vlago. Neustrezno tesnjenje lahko povzroči, da 

kamen absorbira vodo, kar lahko povzroči razbarvanje ali deformacijo. Prepričajte se, da je 

površina po fugiranju ali polaganju dobro zatesnjena. To ne ščiti le pred vlago, ampak tudi pred 

madeži, ki bi jih lahko povzročile tekočine ali olja. 

Izogibanje kemičnim reakcijam: 

Naravni kamni so občutljivi na kisla ali alkalna čistila. Kisline (kot so kis, limona ali agresivna 

čistila) lahko napadejo kamen in poškodujejo njegovo površino. Uporabljajte pH-nevtralna 

čistila, ki so posebej zasnovana za naravni kamen. 

Ojačevalec barve: 

Če želite živahno obarvano površino, površino po fugiranju obdelajte z ojačevalcem barve, 

primernim za naravni kamen, da intenzivirate barve in optimizirate videz. 

 

 

Navodila za zaščito neglaziranega keramičnega mozaika: 

 

Izogibanje umazaniji in madežem: 

Neglazirana keramika je porozna in lahko absorbira umazanijo in tekočino. Zato je priporočljivo 

površino redno čistiti in preprečiti takojšnje madeže. 

Pred vgradnjo neglazirane keramike jo zatesnite z ustreznim vodoodpornim sprejem/zaščito 

pred madeži ali tesnilom. To ščiti pred vlago in olajša nego. 

Zaščita pred odrgninami in praskami: 

Tako kot pri mozaikih iz naravnega kamna je treba tudi neglazirane keramične mozaike zaščititi 

pred močnimi udarci in praskami. 

Fugiranje in sušenje: 

Pri fugiranju uporabljajte posebno fugirno maso za neglazirano keramiko, da ne poškodujete 

materiala. Polimerno modificirana spojna masa je idealna, ker odbija vlago in ščiti površino. 

Pustite, da se keramika po vgradnji popolnoma posuši, da preprečite zadrževanje vlage in 

zagotovite optimalen oprijem fugirne mase. 

Dolgotrajna oskrba: 

Neglazirana keramika zahteva redno nego, da ohrani površino v dobrem stanju. Po fugiranju in 

sušenju površine redno čistite z mehko krpo, da odstranite umazanijo in prah. 

Redno ponovno tesnjenje lahko podaljša življenjsko dobo neglazirane keramike in zaščiti pred 

nadaljnjim razbarvanjem ali madeži. 

 

 

 

 

 

 

 

 



VI. Čiščenje 
 

 

Splošne informacije o čiščenju mozaika 

Pravilno čiščenje mozaikov je ključnega pomena za njihovo dolgotrajno obstojnost in estetski 

videz. Različne vrste mozaika zahtevajo različne metode čiščenja, saj ima vsak material svoje 

lastnosti in občutljivost. Na splošno je treba mozaike čistiti z nežnimi, neabrazivnimi sredstvi, 

da ne poškodujete površine in ohranite njeno barvo. Vsako čistilo preizkusite na majhni, 

neopazni površini, preden ga uporabite na celotni površini in vedno bodite pozorni na nalepko 

za uporabo in področje uporabe proizvajalca. Uporabljajte samo izdelke, ki so primerni za 

zadevni material. 

 

Splošni nasveti za čiščenje vseh mozaikov: 

Izogibajte se agresivnim čistilom: Ne uporabljajte močnih kislin ali alkalnih čistil, saj lahko 

poškodujejo površino mozaičnih kamenčkov in fuge. Priporočljiva so pH-nevtralna ali blago 

alkalna čistila. 

Redno čiščenje: Prah, umazanijo in smeti je treba redno odstranjevati, da preprečite 

prijemanje umazanije ali nastajanje usedlin. 

Uporaba mehkih krp ali gobic: Izogibajte se grobim ali abrazivnim čistilnim materialom, ki 

lahko opraskajo površino. Krpe iz mikrovlaken in mehke gobe so idealne. 

Vodoodbojnost: Pri čiščenju mozaikov, nameščenih v vlažnih prostorih, kot so kopalnice ali 

kuhinje, se prepričajte, da so površine temeljito posušene, da se izognete usedlinam vodnega 

kamna ali vodnim madežem. 

 

 

Čiščenje neglaziranega mozaika 

Neglazirana keramika je občutljiva na agresivna ali kisla čistila, ki lahko napadejo površino in 

povzročijo razbarvanje. Prepričajte se, da uporabljate samo pH-nevtralne čistilne izdelke. 

Če so mozaična tla močno umazana, uporabite blage detergente, primerne za keramiko, ali 

naravne metode čiščenja, kot je mešanica vode in sode bikarbone. 

 

 

Čiščenje aluminijastega, inox in bakrenega mozaika 

Mozaiki iz aluminija, nerjavečega jekla in bakra so bolj občutljivi na kemične reakcije in praske, 

zato je pri njihovem čiščenju potrebna posebna previdnost. 

 

Aluminij: Aluminij ni dovzeten za korozijo, ker se ščiti tako, da tvori nekaj nm debelo plast 

naravnega oksida, ko reagira s kisikom v zraku. Ne uporabljajte agresivnih čistilnih sredstev, ki 

bi lahko poškodovala zaščitno plast kovine. Primerno je pH-nevtralno čistilo ali posebno čistilo 

za aluminij. Izogibajte se ostrim abrazivom ali žičnatim ščetkam, saj lahko opraskajo površino 

in naredijo material videti dolgočasen. Mozaik obrišite z mehko krpo ali krpo iz mikrovlaken in 

ga nato temeljito osušite, da preprečite madeže vode. 

 

Nerjaveče jeklo: Mozaiki iz nerjavečega jekla se lahko umažejo zaradi maščobe, prstnih 

odtisov in oblog vodnega kamna. Za čiščenje uporabite posebno čistilo za nerjavno jeklo ali 

blag detergent z mehko krpo. Za trdovratne madeže lahko občasno uporabite tudi mešanico 

kisa in vode, vendar se izogibajte močno kislim čistilom, saj lahko dolgoročno poškodujejo 

površino. Po čiščenju površino zloščite z mehko, suho krpo, da ohranite njen naravni sijaj. 

 

Baker: Bakreni mozaiki zahtevajo posebno nego, da preprečite ali odstranite nastanek patine. 

Za čiščenje lahko uporabite mešanico limoninega soka in sode bikarbone ali posebno čistilo za 

baker, s katerim zloščite kovino ter odstranite umazanijo in oksidacijo. Nikoli ne uporabljajte 

abrazivnih čistil, ki bi lahko opraskala baker. Površino obrišite z mehko krpo, ki ne pušča 

vlaken, in jo temeljito posušite. 

 

Te mozaike očistite z mehko gobo in toplo milnico ali alkoholom. Ne uporabljajte kislih ali 

alkalnih abrazivnih čistil. 

 

 



Čiščenje umetnih in steklenih mozaikov 

Umetni in stekleni mozaiki so zaradi svoje gladke, neporozne površine manj dovzetni za 

madeže, vendar zahtevajo skrbno čiščenje, da ohranijo svoj videz. 

 

Umetni mozaik: Mozaiki iz umetnega kamna so robustni in odporni na madeže. Pri čiščenju 

uporabljajte blage detergente in mehko krpo ali gobo. Pri močnejših usedlinah ali madežih je 

lahko v pomoč mešanica vode in kisa. Pazite, da ne uporabljate ostrih ali abrazivnih čistilnih 

sredstev, saj lahko popraskajo površino in zmanjšajo njen sijaj. 

 

Stekleni mozaik: ker so steklene površine nagnjene k nastanku vodnega kamna in lis, za 

odstranjevanje umazanije in madežev uporabite blago, pH-nevtralno čistilo za steklo. Steklene 

mozaike lahko enostavno očistite s krpami iz mikrovlaken ali mehkimi gobicami. Da preprečite 

madeže, površino po čiščenju zloščite s suho krpo. Izogibajte se abrazivnim čistilom ali 

žičnatim ščetkam, saj lahko opraskajo in utrdijo stekleno površino. 

 

Te mozaike očistite s komercialno dostopnimi nealkalnimi čistili za steklo, ki ne vsebujejo 

abrazivnih sestavin. 

 

 

Čiščenje naravnega kamna in kombiniranega mozaika iz naravnega kamna 

Mozaiki iz naravnega kamna zahtevajo posebno pozornost, saj so nagnjeni k praskam in 

madežem, še posebej, če niso pravilno zatesnjeni. 

 

Splošno čiščenje: Za mozaike iz naravnega kamna uporabljajte le pH-nevtralna (nevtralna za 

kamen, ne za kožo!) čistila, ki ne napadejo kamna in ne poškodujejo površine. Izogibati se je 

treba ostrim in jedkim čistilnim sredstvom, zlasti tistim z visoko vsebnostjo kislin (npr. kisu ali 

limoninemu soku), saj lahko napadejo in razbarvajo kamen. Uporabite mehke gobice ali krpe, 

da odstranite umazanijo in prah, ne da bi opraskali kamen. 

 

Izogibanje madežem: Naravni kamni so še posebej občutljivi na olja, kisline in maščobe. 

Razlite tekočine takoj pobrišite, da preprečite, da bi prodrle v kamen. Če je površina že 

umazana, lahko naredite pasto iz sode bikarbone in vode ter jo nežno nanesete na prizadeta 

mesta. Pustite, da pasta deluje in jo nato nežno obrišite. 

 

Impregnacija in tesnjenje: Za lažje čiščenje in večjo obstojnost naravnega kamna je treba 

mozaike iz naravnega kamna redno tretirati z impregnacijskim sredstvom. To pomaga zaščititi 

površino pred madeži in vlago ter olajša naknadno čiščenje. Upoštevajte, da impregnacija ne 

ščiti pred izpostavljenostjo kislini. 

 

Pri uporabi kombiniranih mozaikov iz naravnega kamna upoštevajte tudi navodila za čiščenje 

drugih uporabljenih materialov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Samolepilni mozaiki/stenski paneli 
 

 

Shranjevanje in uporaba 

Blago ne shranjujte na prostem ali v prostorih z visoko vlažnostjo. Izogibajte se uporabi v 

mokrih in trajno mokrih prostorih. Izdelek ni primeren za uporabo v prhah ali na mestih, ki so 

trajno izpostavljena velikim količinam vode, kot so bazeni. Izogibati se je treba tudi ekstremno 

vročim območjem, kot so kamini, plinske peči ali odprti ognji. 

Površina, ki jo pokrivamo, mora biti čista, suha in brez prahu. Prepričajte se, da je dovolj suha, 

preden nanesete samolepilne mozaične podloge. Izogibajte se nanašanju na porozne, grobe 

površine, tiste, ki vsebujejo lateks, vinil ali polivinil acetat (PVA), ali na tapete. Mozaične 

podloge je težko odstraniti, ko so že nalepljene. Zato se prepričajte, da se vsaka podloga 

natančno prilega. Če podloga ni pravilno nameščena, jo je treba takoj odstraniti in zamenjati z 

novo, saj je ni mogoče ponovno uporabiti. 

 

Področje uporabe 

Izdelek je primeren samo za notranje stenske površine. Izdelek predhodno preizkusite na 

predelu, ki ga želite prekriti. Primerne površine so pobarvane stene (pazite, da se je barva 

dovolj posušila), gladke ploščice, mavčne ali MDF plošče. Vse površine morajo biti suhe, 

gladke, čiste in brez delcev maščobe, prahu ali umazanije, saj ti lahko poslabšajo lepilni 

učinek. Poleg tega morajo stene vzdržati težo izdelka. 

 

Priprava območja 

Celotno predvideno območje temeljito očistite. Odstranite vse ostanke, kot so lepilo, maščoba 

in umazanija, da zagotovite optimalen oprijem. Pustite, da se površina dovolj posuši in 

počakajte, da stena doseže sobno temperaturo približno 20 °C, preden začnete nanašati 

mozaične podloge. 

 

Pritrjevanje mozaičnih podstavkov 

Prva preproga mora biti nameščena popolnoma in ravno, saj bodo vse druge preproge 

poravnane z njo. Zato izberite primerno izhodišče in si privoščite dovolj časa. Mozaično podlogo 

položite na steno, preden odstranite zaščitni papir z lepilne površine. Najbolje je, da narišete 

ravno črto ali obrišete konture z vodno tehtnico in svinčnikom, da zagotovite natančno 

poravnavo in preprečite napake. 

 

Obrezovanje 

Za rezanje mozaičnih podstavkov uporabite orodje, primerno za posamezen material. Glejte 

razdelek »Podlaga in rezanje«. 

 

Olupite in prilepite 

Zgornji rob mozaične podloge poravnajte vzdolž narisane črte in počasi odlepite zaščitni papir z 

lepilne površine. Medtem s spužvasto ploščo enakomerno pritisnite izpostavljeno površino 

lepila na steno, dokler ne odstranite vsega zaščitnega papirja in mozaične podloge v celoti 

nanesete. 

 

Tesnjenje 

S silikonom zaprite vse robove med steno in mozaično podlogo, da zagotovite čisto in trajno 

povezavo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Razlaga okrajšav: 

AEM  = Aluminium- / Edelstahl- / Kupfermosaik [Mozaik iz aluminija/nerjavnega jekla/bakra]  

ASM = Artificialmosaik [Umetni mozaik] 

GM = Glasmosaik [Stekleni mozaik] 

KM = Keramikmosaik [Keramični mozaik] 

KMU = Keramikmosaik unglasiert [Mozaik iz neglazirane keramike] 

NM = Natursteinmosaik [Mozaik iz naravnega kamna] 

 

Opomba: Dopuščamo možnost sprememb, napak pri tisku in vsebinskih napak (01.01.2025). 


